



果大皮薄 白里透红 香气袭人 汁多味甜……

# 这儿的水蜜桃斩获全省大奖!

在包装间,十几位工人正在操作台旁忙碌着。刚从树上采摘下来的水蜜桃,在这里被快速分拣、包装,然后装车发往全国各地的客户手中。从市区一路向南,驱车50公里,便来到位于金湖县白马湖畔的三园度假农庄。农庄占地500亩,瓜果一年四季不断,刚斩获全省大奖的水蜜桃更是格外受欢迎。

“我们的水蜜桃,特别畅销,全国各地都有订单。”最近,三园度假农庄负责人朱恒亮的手机微信聊天特别忙,每天他都要梳理一条条全国各地发来的水蜜桃订单。炎炎夏日,不间断的水蜜桃订单,让朱恒亮和工人们忙中带乐。每天早上5点多,趁着天还不热,工人们便进入桃园采摘头一天订单所需的水蜜桃。采摘水蜜桃可是一项技术活,通过看颜色、看果型,有经验的工人便能快速判断出果子是

否成熟、口感是否上佳。下午三点的包装间内十分热闹,工人们开始对当天采摘的水蜜桃进行分拣、包装,当天准时发货,确保客户能够尽早收到新鲜的水蜜桃。

去年接手运营三园度假农庄的朱恒亮,看着园内长势喜人的果树,心中乐开了花。运营以来,农庄依托江苏省农科院专业团队力量,不断优化园内果蔬品种,目前已种植瓜果20余种,实现了全年不间断瓜果采摘。提起园中种植的2000余株近百亩的白凤、湖景、红凤等优质水蜜桃品种,大家纷纷竖起大拇指,不由自主地夸上几句。原来,在7月中旬举办的2023江苏省第五届优质桃果大赛上,三园度假农庄选送的“白凤”品种水蜜桃获评金奖。

农庄地处白马湖畔,园内土壤肥沃,有机质含量高;精心打理果树,确

保每个果子平均每天光照时长不少于2.5个小时;羊粪等有机肥生物菌自然发酵,让农庄里的瓜果更原生态……果大皮薄、白里透红、香气袭人、汁多味甜……正处于“蜜桃季”的三园度假农庄内,成熟的水蜜桃压弯了枝头,散发着粉嫩诱人的光泽,吸引着游客前来尝鲜和体验采摘乐趣。

果实累累,四季飘香。如今,三园度假农庄已成为当地农村经济增长的有力引擎,不仅面向村民设置15个固定岗位,还有效引导周边农户通过“民房变民宿”方式实现家门口就业致富。“下一步,农庄将与三园村合作,扩大省农科院规划设计的果蔬种植园区,将科学实用的农业种植技术送到百姓家门口,进一步提高农民致富能力。”乡村振兴路上,朱恒亮信心十足。

■融媒体记者 秦艳艳 郭敬杰  
通讯员 徐加荣

## 小贴士

水蜜桃果汁多,果肉香甜如蜜,故得名。水蜜桃具有药用、营养、食用等多重价值。水蜜桃中含有多种维生素、果酸以及钙、磷等矿物质,补益气血、润泽肌肤。此外,水蜜桃中含铁量较高,是缺铁性贫血病人的理想辅助食物。水蜜桃中含钾多,含钠少,也有利于水肿病人食用。如何挑选好吃的水蜜

桃?在采访过程中,三园度假农庄果树种植技术师傅介绍,挑选水蜜桃时,从形状上看,外形圆润饱满的果子比桃尖明显突起的果子口感要好。



## 体育,让生活更美好

我市全民健身“六进”活动启动仪式暨“幸福江苏”广场舞决赛举行

本报讯 为大力弘扬体育志愿服务精神,充分发挥我市优秀社会体育指导员示范引领作用,更好地服务全民健身事业和满足群众健身需求,日前,2023年淮安市全民健身“六进”活动启动仪式暨“幸福江苏”广场舞决赛在市区举行。

作为我市2023年“体育宣传周”系列活动的重要内容,此次活动共吸引了全市体育志愿服务代表、“六进”优秀服务讲师团代表、优秀社会体育指导员服务团队、优秀广场舞参赛队伍约500人参加。活动现场,公布了全市全民健身“六进”优秀服务讲师团和2023年全市社会体育指导员志愿服务时长50强

名单,宣读了体育志愿服务章程和全民健身志愿服务倡议书,向各县区体育志愿服务队授旗,倡导大家一起动起来,弘扬体育精神,为全市人民提供种类齐全、科学专业的志愿服务,带领越来越多的人加入全民健身的行列。

2023年淮安市全民健身“六进”活动启动仪式暨“幸福江苏”广场舞决赛紧接着正式启动。全市16支广场舞队伍250余名选手欢聚一堂,尽情展示动人的舞姿和昂扬的精神面貌。作为我市社会体育指导员队伍的骨干力量,广场舞大使们通过健康向上、积极奋进的广场舞,弘扬正能量,争当传播健康快乐、传播文明大爱、传播幸福美丽的“三

个大使”。

近年来,我市积极满足人民群众的健身需求,不断发展壮大体育社会组织,开展社会体育指导员培训,登记注册的社会组织有379个,培养2万余名社会体育指导员,分布在全市3545个晨、晚练点。作为组织者、倡导者、引领者、参与者,他们通过培训、展演、比赛、交流等形式,进社区、进学校、进基层、进农村……进行组织管理、技能传授、锻炼指导、科普宣传,面对不同人群的健身需求提供各类志愿服务,成为我市全民健身的主力军。

■融媒体记者 陈帅 通讯员 孙悦



8月14日,立秋过后,古淮河畔百日菊、硫华菊等各种菊花盛开,菊花错落有致、高低起伏,宛如一幅迷人的五彩画卷。

■通讯员 周长国

清江浦区:

## 高效推进空间治理 全面提升人居环境

今年以来,清江浦区将乡村公共空间治理、农村人居环境提升同部署、同推进,抢抓入海水道二期工程建设机遇,协同推进二河东堤生态修复

工程、五河源EOD项目,加快黄码港双中心开发建设,高标准规划设计330省道、明远路周边合围区域,着力打造乡村振兴现实样板。

### 重抓空间治理 促进富民强村

贯彻“七步工作法”,扎实推进全域乡村公共空间治理。通过落实“三级承诺”,新排查“三空间一资源”问题507个,涉及问题面积

8892.32亩。截至目前,已完成问题整改清收505个,土地清收率98.87%,各镇(街)积极利用清收的各类集体资产资源产生收益562.6万元。

### 确保资金到位 环境显著改善

统筹运用财政预算资金、各类专项资金、专项债、一般债,对乡村公共空间治理后腾退空间开展农村人居环境建设行动。每年区财政拨付涉

农资金1.2亿元,通过强有力的资金保障,推动农村人居环境建设稳步推进,乡村环境显著改善。

### 加大建设力度 创建和美村庄

截至8月,清江浦区在23个行政村完成农村生活污水主管网铺设74000米,新建污水处理设施34座,全区农村生活污水治理率达52%。完成12个村厕所革命整村推进工作,对7个整村实施分类优化改造方案,完善设计、采购、施工、监督、考核流程。农

村生活垃圾全收集,完善组保洁、村收集、镇转运、区处理,日处理垃圾约70吨,日产日清更有保障。现在,黄码镇甘露村被评为全国文明村,该区还建成3个省级“生态宜居美丽乡村示范村”、13个市级“生态宜居美丽示范村”、3个特色田园乡村、1个传统村落。

### 完善机制体制 助力长效整治

开展乡村公共空间治理、推进乡村建设必须要有完善的工作推进机制、长效管护机制、督查考核机制。今年以来,该区主要领导亲自谋划,分管领导协调推动,政协纪检协同监督,组织部门配优专

班,审计部门跟踪监督,条线部门、镇(街)村居合力攻坚,扎实推动乡村公共空间治理工作和农村人居环境整治工作有效衔接、有机融合、常态长效。 ■融媒体记者 马杰 通讯员 宗昊坤



## 汲取榜样力量 感恩奋进前行

全市第二季度“新时代淮安好人”发布仪式举行

本报讯 日前,“汲取榜样力量 感恩奋进前行”——全市第二季度“新时代淮安好人”发布仪式暨道德模范与身边好人现场交流活动举行。

活动在热情洋溢的《点赞淮安》歌舞中拉开序幕,通过“礼赞好人”“致敬好人”“践行文明”三个篇章讲述好人故事、展现好人风采。现场发布15名第二季度“新时代淮安好人”和10名“2023年第二批清江浦好人”名单,并举行“清江浦区新

时代文明实践示范所”授牌仪式。

活动现场还开启了“水韵淮安 夜益同行”淮安市文明实践“夜模式”志愿服务集中行动,理论宣讲、金融惠民、文化体验、健康健身、科技科普等五大类共10余项文明实践“夜模式”志愿服务展示项目走到群众身边,用文明实践“夜模式”丰富群众夜生活。

■融媒体记者 李蓉 通讯员 徐赞